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Ata da terceira Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dois de março de 2020. Aos dois 

dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do 

Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a terceira Sessão Ordinária, da quarta 

Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre 

Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido Molina, Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto 

Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo 

Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel. Feito 

inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum 

regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as 

seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município 

damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da 

Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da segunda sessão Ordinária do 

exercício, realizada no dia dezessete de fevereiro de 2020, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 

relacionados para a pauta do Expediente: Ofício nº 30/2.020 – GDUR-18, do Diretor Técnico de 

Divisão UR-18 – Adamantina, Senhor Edson Hideo dos Santos, encaminhando cópia digital 

integral do processo TC-006485.989.16-4 e respectivo parecer emitido pela E. Segunda Câmara 

deste Tribunal, publicado no DOE em 22/11/2019, relativo às contas do exercício de 2.017 

apresentadas pelo Poder Executivo desse Município; Indicação nº 15, de 26/02/2020, do 

Vereador Lee Jefferson Roberto B. G. de B. Villas Bôas de Oliveira Leite, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, 

para que seja feito o reparo adequado nas bocas de lobo da Avenida Rio de Janeiro, bem como a 

instalação de grades de proteção e limpeza das mesmas; Indicação nº 16, de 26/02/2020, do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o 

pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, para que seja feita a 

manutenção adequada no campo de futebol do Bairro Vitória Paulista; Indicação nº 17, de 

26/02/2020, do Vereador Lee Jefferson Roberto B. G. de B. Villas Bôas de Oliveira Leite, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que seja feita a retirada do calçadão localizado na Rua Sergipe, entre a 

Avenida São Paulo e Rua Paraíba, bem como a reimplantação de malha asfáltica no lugar; 

Indicação nº 18, de 26/02/2020, do Vereador Lee Jefferson Roberto B. G. de B. Villas Bôas de 

Oliveira Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, para que seja feita uma vaga de veículo exclusiva para Pessoa 

Com Deficiência, próxima ao Supermercado Vitória na Avenida São Paulo; Indicação nº 19, de 

26/02/2020, do Vereador Lee Jefferson Roberto B. G. de B. Villas Bôas de Oliveira Leite, que 

seja solicitado ao Chefe do Poder Executivo Municipal a determinação junto ao setor 

competente da Administração, para que seja feita uma manutenção preventiva na Avenida São 

Paulo, na obra recém terminada onde havia uma erosão que impedia a passagem de veículos em 

um dos lados da Avenida, com implantação de vegetação própria para não afetar a obra em 

questão; Indicação nº 20, de 26/02/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado 

ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

para que seja visto a possibilidade da construção de pontos de ônibus cobertos, nos locais onde 

as crianças que estudam nas escolas municipais esperam pelo transporte; Indicação nº 21, de 
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26/02/2020, do Vereador Lee Jefferson Roberto B. G. de B. Villas Bôas de Oliveira Leite, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Governo do Estado de 

São Paulo, para que seja visto a possibilidade da construção de moradias para famílias carentes 

do município, através de parceria com a CDHU - Companhia de Desenvolvimento Habitacional 

e Urbano; Indicação nº 22, de 26/02/2020, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, para que seja vista a possibilidade de uma melhoria ou reparo 

nas faixas de pedestres que foram pintadas nas cores vermelho e branco, há pouco tempo na 

Avenida São Paulo; Requerimento nº 12/2020, de 26 de fevereiro de 2020, de iniciativa do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Representante do Poder 

executivo, para que informe esta Casa de Leis, o nome do funcionário municipal que ocupa o 

cargo em comissão de Diretor do Departamento Municipal de Esportes de Parapuã (DEMELT); 

Requerimento nº 13/2020, de 27 de fevereiro de 2020, de iniciativa dos Vereadores Edson 

Aparecido Munhoz Narvas e Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao 

Representante do Poder Executivo, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes a 

máquina Moto Niveladora da marca Caterpillar; Requerimento nº 14/2020, de 27 de fevereiro de 

2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao calçamento da Avenida 

São Paulo; Requerimento nº 15/2020, de 27 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador 

Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta 

Casa de Leis, informações referentes a transferência de funcionária pública do setor de trabalho; 

Requerimento nº 16/2020, de 27 de fevereiro de 2020, de iniciativa dos Vereadores Paulo 

Roberto Martins, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Edson Aparecido Munhoz Narvas e 

Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, 

que envie para esta Casa de Leis, informações referentes a obra de drenagem de águas pluviais 

executadas na Avenida Pernambuco; Ofício de 28 de fevereiro de 2020, do Executivo 

Municipal, em resposta ao Requerimento nº 11/2020, de autoria do Vereador Paulo Roberto 

Martins. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente 

sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro 

orador inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que desejou boa noite 

aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham através do 

sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre suas proposituras que vêm de encontro com os 

interesses da população, como reforma do campo de futebol do Bairro Vitória Paulista, da qual 

parabenizou o Prefeito Gilmar, que já está fazendo as reformas no local citado, aproveitou para 

explanar sobre as estradas rurais do município, que estão deixando a desejar, estão precárias e 

algumas sem condições de se passar, inclusive estradas usadas para o transporte de alunos, e a 

municipalidade nem tem conhecimento dessa situação, um descaso, destacou que sabe das 

dificuldades, de problemas com o excesso de chuva, porém se ocorresse uma manutenção 

mensal por parte da municipalidade, a situação poderia melhorar, e termos mais maquinários 

para essa manutenção, pois hoje, quase não temos, pede para que esse setor seja olhado com 

mais vontade, e se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson 

Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre uma verba de 

cem mil reais para custeio na área da Saúde, conquistada por ele e pelo Vereador Paulo Roberto 
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Martins, através de intermédio do ex-vereador Wellington Pneu junto ao Deputado Federal 

Fausto Pinato, agradeceu ao Wellington Pneu que foi candidato a Prefeito, perdeu a eleição e 

mesmo assim continua trabalhando pela população, muitos fariam o contrario, e ao Deputado 

Federal Fausto Pinato, verba que nos ajudará muito, após, prestou informações sobre suas 

proposituras que visam sempre o bem da população, como melhorias na Avenida Rio de Janeiro, 

em especial nas bocas de lobo, que estão expostas, sem proteção, podendo causar acidentes 

envolvendo a população, indicou também, que se retire o calçadão da Rua Sergipe, pois está 

causando diversos transtornos aos munícipes, que se volte a rua como era antes, indicou que se 

faça uma manutenção preventiva na obra recentemente realizada na Avenida São Paulo, onde 

havia uma erosão conhecida como buracão da Avenida São Paulo, que está causando muitos 

problemas e senão for feito um trabalho de prevenção, pode comprometer essa obra que foi tão 

aguardada pela população, indicou também que o Poder Executivo em parceria com o Governo 

do Estado junto a CDHU, traga mais casas a população de baixa renda de nossa cidade, visando 

assim beneficiar todos que sonham com seu imóvel, em seguida, se despediu; Terceiro orador 

inscrito da noite, o Paulo Roberto Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 

Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a Sessão através do 

sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre sua indicação de sua autoria, pedindo para 

melhorar e cobrir os pontos de ônibus do município, onde os alunos aguardam o transporte para 

as escolas, pois estão em situação precária e essas crianças muitas vezes esperam tomando 

chuva, após, citou os atrasos nas consultas e exames para a população na área da Saúde, 

explicou que tem munícipes aguardando há mais de um ano por atendimento adequado e isso 

não é culpa dos responsáveis pelo agendamento e sim do Prefeito e da Secretária da Saúde do 

município, que não tem a capacidade de buscar junto ao Governo do Estado mais apoio para 

adiantar esses procedimentos, todo dia temos reclamações de munícipes devido aos atrasos, um 

absurdo, e hoje, três famílias o procuraram para informar que o aparelho de Raio-X da 

Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã está quebrado, e quando se informou, 

descobriu que o aparelho está em manutenção, e caso ocorra acidente no município, não temos o 

aparelho para o diagnóstico, isso é incompetência do Prefeito Municipal, já que quase toda 

verba da Santa Casa vem da Prefeitura Municipal, sai do bolso do contribuinte, o Prefeito 

deveria se sensibilizar, tomar vergonha na cara e não deixar o aparelho de raio-x parado nenhum 

dia, esse é o mesmo Prefeito que acabou com o convenio da CISAP, agora não temos mais 

ortopedista, e quem prestou o concurso dessa instituição não será chamado para trabalhar, já que 

se acabou, em seguida, explicou sobre a constante reclamação dos munícipes sobre as estradas 

rurais do município, que estão abandonadas, o produtor está sem escoar sua produção, só pode 

ser brincadeira esse descaso, em seguida, disse estar cansado com a politica em Parapuã, onde 

só os grandes podem mais, e a periferia fica desamparada, sem assistência por parte da 

municipalidade, e como Vereador ele anda, atende a população e conhece essa realidade, não 

fica apenas sentado na cadeira de vereador sem fazer nada, ele luta pelo menos favorecido, após, 

explicou sobre estudantes da ETEC que estão indo para o município vizinho de ônibus de linha, 

e o Prefeito não disponibiliza ônibus da municipalidade nem com as mães se propondo a pagar, 

e se colocou a disposição dessas mães para fazer as denuncias cabíveis para o caso, após, 

explanou sobre o bom atendimento dos médicos nos ESFs do município, apesar do Prefeito 

cancelar alguns convênios e faltar profissionais em diversas áreas, sobrecarregando os médicos 

que trabalham, explicou que a culpa é do Prefeito e da Secretária de Saúde, a população 

necessita de cuidados, ainda mais com essa epidemia de dengue que se originou devido a falta 
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de cuidados por parte da Prefeitura, não temos nem o teste rápido para constatar esse problema e 

tratar de maneira adequada os munícipes, agradeceu ao ex-vereador Wellington Pneu e ao 

Deputado Federal Fausto Pinato por verba de cem mil reais para custeio na área da Saúde 

conquistadas por ele e pelo Vereador Lee Jefferson, dinheiro destinado a população, pediu para 

que os munícipes o ajudem a cobrar a administração, ajudem ele nessa luta pelos direitos de 

todos, e se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Glauco James Benvindo 

Monteiro Junior, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 

presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, 

após, se mostrou bem preocupado, pois é muito difícil ser Vereador em uma administração 

como a atual, porém a população elegeu os Vereadores para lutar por eles, e mesmo sendo 

difícil eles devem fazer seu papel, essa administração é péssima, beneficia poucas pessoas, e a 

grande maioria que paga impostos ficam esperando por direitos e atendimentos que nunca 

chegam, e o Prefeito é igual cabeça de bacalhau, ninguém o vê, e parece não estar preocupado 

com o município, não temos maquinário e nem funcionários o suficiente para manutenção das 

estradas rurais, temos casos com espera de sete meses, e tem gente que defende o Chefe do 

Executivo, e quem sente na pele é quem precisa do serviço, é o caso das faixas de pedestres da 

Avenida São Paulo que foram recentemente pintadas e estão escorregadias causando transtorno 

aos que utilizam, comentou sobre problemas na obra recentemente realizada na Avenida São 

Paulo, onde havia uma erosão e foi reparada, mas já está com problemas, um serviço mal feito 

atrás do outro, em seguida, explicou que o político serve para representar e cuidar da população 

que os elege, e infelizmente os que querem fazer isso, travam uma batalha perdida, todas as 

proposituras que ele ou outros Vereadores de oposição apresentam, não são levadas a sério, 

muitas vezes recorrem até a justiça, após, agradeceu ao Vagner, Presidente da Sabesp, que o 

informou sobre procedimentos de reparos dessa empresa em nossa cidade, e será concluída toda 

a mudança de encanamento, portanto estão indo atrás, e ele irá acompanhar todo esse processo, 

destacou a importância da renovação do contrato com a Sabesp, pois a atual administração não 

teria condições alguma de administrar a água e esgoto da cidade, em seguida, comentou sobre os 

alunos da ETEC do período da manhã, que se deslocam para o município de Osvaldo Cruz com 

ônibus privado pois a Prefeitura não dá uma assistência para eles, temos mais de cem alunos 

nessa situação, e onde que está o senhor cabeça de bacalhau? Na moita, preparando seus 

discursos para enganar a população nas eleições, não passa de um politiqueiro, que em ano 

politico está iludindo, tapeando e fazendo o terror com os funcionários do município, após, 

encerrou e se despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes 

Teruel, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no 

plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, 

parabenizou os funcionários da municipalidade que estão dando andamento nas obras do 

calçamento da Avenida São Paulo, houve problemas com o período de chuvas e outros fatores, 

porém já estão recomeçando essa importante obra, em seguida, prestou informações sobre as 

estradas rurais do município, que temos uma grande extensão e isso acaba gerando transtornos e 

dificultando a manutenção das mesmas, e não será algo realizado rápido, porém está sendo 

resolvido na medida do possível, em poucos dias de sol, providencias já estão sendo tomadas 

pelos funcionários municipais, todos querem maquinários e implementos para nossa cidade, 

porém não é algo fácil de se conseguir, e o que temos hoje servindo o município, devemos ao 

Governo da ex-presidente Dilma, pois hoje seria praticamente impossível adquirir tais 

maquinários com recursos próprios, em seguida, prestou informações sobre Audiência Pública 
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realizada no dia 27 de fevereiro, e foi discutido o terceiro quadrimestre de 2019, onde todos os 

índices estão aprovados, e ficou feliz em saber que em torno de dez anos a contadora de nossa 

Prefeitura não viu índices tão bons quanto os atuais, e destacou o bom investimento na área da 

Saúde, tivemos quase dois milhões investidos em 2019 na Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Parapuã, e que com isso, a Santa Casa se mantém atendendo os munícipes, em 

especial nessa epidemia de dengue que assola nossa região, e parabenizou todos os responsáveis 

e funcionários do setor da saúde de nossa cidade, pelo trabalho que vem sendo realizado, tanto 

no tratamento dos pacientes, como na prevenção e combate a epidemias, em seguida, usou de 

seu tempo para explicar que quando é falado sobre questões eleitorais, a população acompanha 

muito bem, em todas as eleições sabem escolher, com democracia e liberdade e quando vemos 

muitas críticas em uma administração que a população está aprovando, temos que acreditar que 

o trabalho está sendo bem feito, pois não seria necessário tentar destruir tudo o que vem sendo 

feito, não só através de emendas parlamentares, mas também com recursos próprios, e isso só é 

possível, devido uma administração correta, portanto parabeniza a administração, o Prefeito 

Gilmar e vice-prefeito Milton, estamos vendo as obras, e quando não vemos o Prefeito, sabemos 

que ele está correndo atrás de recursos para o município, temos que ter a humildade de 

reconhecer e parabenizar quando algo bom está sendo feito, devemos criticar sempre que for 

necessário, porém devemos reconhecer o que tem de bom, sabemos das dificuldades no 

cotidiano dos municípios, porém o nosso está caminhando bem, conseguindo conter os 

problemas na medida do possível, parabenizou todos os funcionários públicos pelo bom trabalho 

que vem sendo realizado, em especial aos da área da saúde que vem combatendo o problema da 

dengue, e todo poder público que vem trabalhando no combate desse mosquito, como as 

notificações nos terrenos sujos, como cidadãos devemos fazer nossa parte, em seguida, se 

despediu; após todos os oradores inscritos utilizarem a palavra, o Vereador Paulo Roberto 

Martins, pautado no Art. 51 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Parapuã, fez o uso 

da palavra para requerer que constasse em ata a informação de que, segundo ele, o aparelho de 

raio-x pertencente a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, se encontra em 

manutenção, um fato importante para a cidade, e deve ser observado; Não havendo mais nada a 

ser delirado no expediente, o Presidente deu por encerrado o Expediente, fazendo uma pausa de 

cinco minutos, após, os Vereadores retornaram e assim o Presidente declarou aberta a Ordem do 

Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 12/2020, de 26 de 

fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 

oficiado ao Representante do Poder executivo, para que informe esta Casa de Leis, o nome do 

funcionário municipal que ocupa o cargo em comissão de Diretor do Departamento Municipal 

de Esportes de Parapuã (DEMELT), aprovado por unanimidade; Requerimento nº 13/2020, de 

27 de fevereiro de 2020, de iniciativa dos Vereadores Edson Aparecido Munhoz Narvas e 

Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Representante do Poder 

Executivo, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes a máquina Moto Niveladora 

da marca Caterpillar, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 14/2020, de 27 de fevereiro 

de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao calçamento da 

Avenida São Paulo, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 15/2020, de 27 de fevereiro de 

2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes a transferência de 

funcionária pública do setor de trabalho, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 16/2020, 
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de 27 de fevereiro de 2020, de iniciativa dos Vereadores Paulo Roberto Martins, Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, Edson Aparecido Munhoz Narvas e Lee Jefferson R. B. G. de B. V. 

B. de O. Leite, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de 

Leis, informações referentes a obra de drenagem de águas pluviais executadas na Avenida 

Pernambuco, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 04, de 13 

de fevereiro de 2020, que “Dispõe sobre a denominação da Estrada Vicinal PRP – 030, e dá 

outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 03, 

de 14 de fevereiro de 2020, que “Dispõe sobre a atualização do laudo técnico das condições do 

ambiente de trabalho – LTCAT, que disciplina as atividades consideradas insalubres e 

perigosas, nos termos da Lei Municipal nº 2.265, de 09 de dezembro de 2005, e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi 

lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois 

de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. 

Câmara Municipal de Parapuã, aos dois dias do mês de março de 2020. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


